
Pracovní list – opakování podnebné pásy. 

1. Roztřiďte tyto rostliny a živočichy ke správnému pásu (nedělejte šipky, ke každému pásu, dané 

rostliny a živočichy vypište): 

Olivovník, krokodýl, dub, jelen, fíkovník, polární liška, buk, divoký kůň, muflon, klokan, kávovník, 

prase divoké, zakrslé druhy dřevin, leguán, tučňáci, bizon, surikata, slon, datel, lední medvěd, 

kokosovník, opice     

a) Tropický pás 

b) Subtropický pás 

c) Mírný pás 

d) Polární pás  

2. Nakreslete naši zeměkouli a vyznačte všechny podnebné pásy, které se zde nacházejí.  

 

 

 

 

3. Jaké znáte další označení pro step? A v jakých částech zeměkoule se tyto názvy používají?  

 

4. Jaké 3 typy krajiny se vytvořily na severní polokouli v mírném pásu?  

 

5. V mírném pásu se střídají ________ roční období.  

6. Napište přesné datum, kdy jednotlivá období začínají a jak se tyto dny přesně nazývají.  

 

7. Česká republika leží na ________________ polokouli.  

8. Česká republika leží ve světadílu, kterému říkáme ___________________.  

 

9. Co je to tajga?  

 

 

 

10. Jak se živočichové přizpůsobili pobytu v polárním pásu?  

 



11. Proč jsou oblasti polárního pásu nejchladnější na Zemi?  

 

 

 

12. Napište 3 živočichy, které můžeme pozorovat v polárním pásu.  

 

 

13. Co je to plankton?  

 

 

14.  Kdo jsem? Jsem malého vzrůstu, s velkou schopností zadržovat vodu. Mám rád vlhká a stinná 

místa. Jsem __________________________________.  

 

15. Kdo jsem? Mám hustý kožich, který mi poskytuje izolaci proti horku ve dne a chladu v noci. Moje 

široká chodidla mi zajišťují stabilitu na písku, dlouhé oční řasy a uzavíratelné nozdry mě chrání při 

písečných bouřích. V hrbu si ukládám tuk, který využívám během období nedostatku potravy a vody. 

Jsem ___________________________________.  

 

16. Najděte ve větách ukryté obyvatele moří a oceánů:  

Malý Pavel Ryba rád čte. ___________________________________ 

„Do špinavých pracek nic neber,“ říkával můj dědeček.  ________________________________ 

Metoda „cukr a bič“ vždy neplatí. ____________________________________ 

Žraločí kůže je na omak relativně drsná. ____________________________________ 

17. Vyluštěte křížovku:   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Česká republika – oblast mírného podnebného pásu 

Česká republika se nachází na _____________ polokouli v oblasti  _________________ pásu. Naše 

republika není veliká, ale přeci i u nás můžeme nalézt _______________ přírodu. Podnebí u nás je 

ovlivněno ____________    ___________ krajiny. Na horách převládají ______________ lesy, je tu 

_______________ teplota, zvětšuje se množství srážek a tu  _____________ úrodná půda. V nižších 

oblastech převládají _______________ a ________________ lesy. Je tu ____________ teplota a 

___________ úrodná půda. Podnebí převládající u nás nazýváme _________________.  Rostliny a 

živočichové jsou přizpůsobeni střídání 4 ______________    _______________. Určité druhy rostlin, hub, 

živočichů žijící v přírodě vždy v určitém prostředí společně tvoří různá ________________. Některé druhy 

rostlin, hub, živočichů žijí v okolí lidských _____________, jiné na poli, u ________, nebo v lese.  

(Nápověda: ročních, severní, rozmanitou, výškovou, členitostí, mírného, společenstva, vody, přechodné, jehličnaté, smíšené, 

listnaté, nižší, méně, vyšší, obydlí, více, období)    

 


